

2023 年 6 月 26 日

中电控股宣布高层管理人员变动

中电控股有限公司（中电）今天宣布蒋东强先生将于 2023 年第三季接替蓝凌志先生出任中电集团首席执行官。蓝凌志先生在出任首席执行官十年后，将于 2023 年 9 月 30 日移交行政职务，并将按计划于 2024 年 5 月上旬退任所有中电集团职务。

蒋先生现任中华电力有限公司（中华电力）总裁，在香港和中国内地这两个中电核心市场的电力行业中，拥有逾 30 年的工程、广泛的管理和规管经验。他于 1988 年加入中华电力成为见习工程师，于 2017 年起出任中华电力有限公司总裁，全面负责中电的香港电力业务。

蒋先生在中电担任多个高级管理职位所积累的专业知识和经验，将能确保领导班子在蓝凌志先生移交行政职务后顺利过渡和有效交接。

蒋先生的中华电力有限公司总裁职务将由罗嘉进先生接任。罗先生现任中电中国区总裁，于 2001 年加入中华电力以来曾担任多个高级管理职位。

中电集团主席米高嘉道理爵士表示：“这多项内部人事任命彰显了中电致力培育人才的决心，以及我们有效的领导班子继任规划。”

蓝凌志先生自 2013 年起担任首席执行官及执行董事。他将继续以首席执行官顾问的身份服务本公司，并且继续担任执行董事，以及董事会财务及一般事务委员会和可持续发展委员会的成员，直至退任为止。

米高嘉道理爵士补充道：“蓝凌志先生多年来为中电作出宝贵贡献，他以出色的领导才能和投入，带领集团迎接行业的急剧转变，并推动中电转型为未来作好准备，我在此表示衷心感谢。”

有关蒋先生和罗先生的履历，请参附件。



蒋东强先生

中电控股候任首席执行官

蒋东强先生在中电集团曾担任不同的高级管理职位，在香港和中国内地的电力行业中，拥有逾 30 年的工程、广泛的管理和规管经验。他持有香港大学电机及电子工程理学学士、香港理工大学电机工程理硕士及香港中文大学工商管理硕士学位。

蒋先生于 1988 年加入中华电力有限公司（中华电力）成为见习工程师，经验涉猎发电及输配电，曾从事项目管理、规划、设计、营运及维修、企业及规管策略等范畴。他在中华电力和青山发电有限公司的债券发行计划中，亦积累了与投资者联系的丰富经验。

蒋先生于 2017 年起出任中华电力有限公司总裁，全面负责中电的香港业务，包括经营纵向式综合电力业务，为九龙、新界及大部分离岛地区的 600 万人口提供电力。凭借其对中电集团核心市场的深厚认识，以及经营电力业务的丰富经验，蒋先生一直带领中华电力维持高度可靠、价格合理以及满足环境要求的电力服务。在蒋先生的领导下，中华电力正迈向低碳和数码化未来，致力为香港带来更洁净、更智能的电力供应。

蒋先生是一名特许工程师，也是国际工程技术学会会员及香港工程师学会资深会员。他担任多项公职，为香港及国家的发展贡献专长。其中主要职位包括：中国人民政治协商会议北京市第 14 届委员会委员、香港特别行政区选举委员会委员、工程师注册管理局成员及香港总商会地产及基建委员会副主席。他亦在香港管理专业协会、香港贸易发展局及香港公益金各委员会担任委员。蒋先生为香港城市大学能源及环境学院咨询委员会成员，及职业训练局荣誉院士。



罗嘉进先生

中华电力有限公司总裁

罗嘉进先生现任中电集团中国区总裁，负责管理中电在中国内地的业务，项目遍及 15 个省、自治区和直辖市，利用广泛的能源技术，包括核电、风电、太阳能光伏发电、水电及煤电。

罗先生于 2001 年加入中华电力有限公司（中华电力）前从事审计及银行业。他在能源行业的众多领域拥有丰富的经验，包括财务、可再生能源开发、燃料采购、策略规划、商务发展、规管策略和营运管理等。他于 2021 年获委任为中华电力有限公司营运总裁。

罗先生持有英属哥伦比亚大学会计学学士学位及金融学硕士学位，是注册会计师和特许金融分析师。

罗先生担任多项社会服务及咨询组织职位，以经验和专长贡献电力行业和社会发展。他现时是香港特别行政区政府环境及生态局空气质素指标检讨工作小组的成员、香港科技大学环境及可持续发展分部本地咨询委员会成员，以及毕架山小学校董会成员和财务委员会主席。罗先生过去曾经担任社会福利署紧急救援基金委员会成员，和香港加拿大商会副主席（内部）及其可持续发展委员会主席。

关于中电集团

中电集团是亚太区规模最大的私营电力公司之一，业务遍及香港、中国内地、澳大利亚及印度。中电集团拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合，在香港上市的中电控股有限公司是其控股公司。

集团透过中华电力有限公司，在香港经营纵向式综合电力业务，为八成市民提供高度可靠的电力供应。中电集团是中国内地最大的外来电力投资者，专注发展低碳能源。在澳洲，集团全资拥有的附属公司 **EnergyAustralia** 是当地一间具领导地位的综合能源公司，为约 246 万住宅及工商客户提供天然气及电力。集团持有 50% 股权的 **Aprava Energy** 是印度最大的可再生能源发展商之一，拥有发电和输电业务。

中电控股现跻身道琼斯全球指数（**Global Dow**，其成份股均为世界领先的蓝筹公司），及主要可持续发展指数包括道琼斯可持续发展亚太指数（**DJSI Asia Pacific**）、恒生可持续发展企业指数系列和富时社会责任指数系列。

- 完 -